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Kresťanská 
Veľká noc

Čo sa to deje? Aké je dnes veľké ticho na 
zemi! Veľké ticho a osamelosť. Veľké ticho, lebo 
Kráľ spí. Zem sa zľakla a zatíchla, lebo Boh v tele 
zaspal a zobudil tých, čo spali od vekov. Boh v tele 
zomrel a otriasol ríšou zosnulých. Tieto nádherné 
pasáže pochádzajú zo starobylej homílie (kázne) 
na svätú - veľkú sobotu. Zámerne som zvolil tieto 
slová neznámeho autora, aby nás bližšie voviedli 
do tajomstva Veľkej noci. A aj keď sú Veľkonočné 
sviatky už za nami, ich posolstvo ešte stále v nás 
rezonuje.

Čo znamenajú Veľkonočné sviatky? Je to len 
o šunke a oblievačke? Kresťan sa nikdy nemôže 
uspokojiť len s takýmto povrchným ponímaním 
Veľkonočných sviatkov. No, aby sme sviatky 
prežili, musíme ich aj pochopiť. A nepochopíme 
Veľkú noc bez pochopenia „veľkého týždňa“ 
a veľkonočného trojdnia. Samotný veľký týždeň 
začína Kvetnou nedeľou, pokračuje veľkonočným 
trojdním: Zeleným štvrtkom, Veľkým piatkom, 
Bielou sobotou a končí Veľkonočnou nedeľou.

Kvetná nedeľa (Nedeľa utrpenia Pána) – 
pripomína veriacim udalosti slávnostného vstupu 
Ježiša do Jeruzalema, chvíle keď ho ľud oslavoval 
ako kráľa a vítal ho palmovými ratolesťami. Ten 
istý ľud, ktorý o niekoľko dní zamení „Hossanna“, 
za „ukrižuj“!
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Zelený štvrtok (Omša Pánovej večere) – pri-
pomína ustanovenie dvoch sviatostí. Sviatosti 
kňazstva a Eucharistie. V tento deň obetoval 
Kristus prvú svätú omšu. Zároveň sa v tento deň 
v celej Cirkvi sviatosť Oltárna prenáša z hlavného 
bohostánku do pripravenej bočnej kaplnky. Toto 
prenesenie symbolizuje opustenosť Krista v Get-
semanskej záhrade.

Veľký piatok (Slávenie Pánovho umučenia) 
– je dňom, kedy sa podľa dávnej tradície neslúži 
v Cirkvi svätá omša. Počas obradov Veľkého piatku 
sa dostáva do pozornosti kríž ako nástroj spásy 
pre všetkých ľudí, ktorému vzdávajú veriaci hold 
osobitnou poklonou.

Biela sobota (Veľkonočná vigília) – je najkraj-
šou a najvznešenejšou liturgiou. Samotné slovo 
vigília znamená bdenie, teda veriaci očakávajú 
Pánovu paschu (prechod), v nádeji že sa uskutoční 
nový a definitívny prechod. Vigíliou sa vyjadruje 
náš prechod zo smrti a hriechu do nového života 
v Kristovi. Začína obradom svetla, počas ktorého 
kňaz požehná oheň a zapáli veľkonočnú sviecu – 
paškál symbolizujúcu Krista. Pokračuje Exultétom 
– slávnostným ohlásením Veľkej noci a Božím slo-
vom začínajúcim od stvorenia sveta. V tejto omši si 

veriaci obnovia svoje krstné sľuby. Eucharistická 
celebrácia vigílie je prameňom veľkonočnej radosti 
a je hlavným bodom Trojdnia, a dokonca celého 
liturgického roku. Nedeľná sv. omša je už len pre-
dlžením nočnej eucharistickej celebrácie.

Ešte lepšie pochopíme nádheru a symboliku 
Veľkej noci, ak ju prepojíme so Svätým písmom. 
V Starom zákone, v knihe Exodus nájdeme opis 
Paschy (Pánovho prechodu), kedy prechádzal 
anjel smrti a usmrcoval všetko prvorodené. Jedine 
príbytky označené krvou baránka boli uchránené 
od smrti. Aj nás zachránila krv Baránka. Nie 
zvieracia, ale krv Božieho syna vyliata na kríži. 
Boží baránok tak priniesol jedinečnú a definitívnu 
obetu Bohu Otcovi za nás ľudí.

Skončili sa veľkonočné sviatky, ale veľkonočné 
obdobie ešte pokračuje. Prežime aj tieto dni v Božej 
blízkosti. Nájdime si pre Boha trochu viacej času 
ako inokedy. Lebo len potom budeme môcť spolu 
so svätým apoštolom Pavlom hovoriť: „Kristus 
vstal z  mŕtvych, prvotina zosnulých. Smrť, kde je 
tvoje víťazstvo? Smrť, kdeže je tvoj osteň?!“ (1 Kor 
15, 20.55)

Mgr. Ján Szenkeresty

 ■ Riešenie problému
Na podnet školskej rady Základnej školy a pri-

jatého ustanovenia bolo zrealizované pracovné 
stretnutie na tému problémové správanie mládeže. 
Kvôli vážnosti problému sme Vás chceli v krát-
kosti informovať o priebehu stretnutia. Pracovné 
stretnutia sa uskutočnilo 06. 03. 2014, ktorého sa 
zúčastnili: p. starosta Miroslav Blišťan, zástupca 
starostu JUDr. Vladislav Chroust, náčelník ObP 
Rudňany Mgr. Štefan Súkeník, riaditeľka ZŠ 
Rudňany Mgr. Anna Ogurčáková, členka Komisie 
pre kultúru, šport a školstvo p. Iveta Krajňáková, 
TSP Rudňany Mgr. Paulína Švedová, vedúca ko-
munitného centra p. Dana Pustulková, p. Jaroslav 
Horváth, p. Igor Horváth.

Na začiatku stretnutia JUDr. V. Chroust vyjad-
ril pripomienku, že na stretnutie neboli pozvaní 
všetci zainteresovaní. Podľa jeho názoru stretnutia 
sa mali zúčastniť všetci predstavitelia školskej rady, 
Rómski poslanci a široká verejnosť, ktorá mala byť 
informovaná prostredníctvom obecného rozhla-
su, v ktorom by im bola primeraným spôsobom 
vysvetlená téma stretnutia. JUDr. V. Chroust sa 

vyjadril, že korene nevhodného správania žiakov 
vidí v nesprávnej výchove. Ako ďalší dôvod uvie-
dol nedostačujúcu predškolskú výchovu. Z tohto 
dôvodu už kontaktoval aj Splnomocnenca vlády 
pre rómske komunity Mgr. Petra Polláka, PhD. 
K problematike predškolskej výchovy p. starosta 
M. Blišťan uviedol, že na rozšírenie MŠ 5RPII je 
potrebných 1,5 mil. EUR a vybudovania MŠ + KC 
v časti Rochus 2,3 mil. EUR. P. starosta oznámil, 
že má vypracovanú štúdiu a pracuje na projekte 
MŠ 5RPII. JUDr. V. Chroust uviedol, že v obci je vý-
razná absencia mládežníckeho klubu. Mladí ľudia 
nemajú ako zmysluplne tráviť voľný čas. Mohli by 
ho tráviť v krúžkoch ako sú napr. hasičský, šachy, 
ochranca prírody. V nich by mladí ľudia nie len 
trávili voľný čas, ale budovali si charakteristické 
črty. P. starosta M. Blišťan potvrdil, že súhlasí 
s názorom, aby v obci bol zriadený Klub mládeže. 
Obec má na to zriadené priestory. Predniesol však 
svoje negatívne skúsenosti z minulosti s ľuďmi, 
ktorí chceli v obci zriadiť Klub mládeže. Obec na 
svoje náklady zrekonštruovala priestory a nako-
niec záujemca ustúpil a žiadny klub nezrealizoval.
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K nevhodnému správaniu žiakov a mládeže 
v obci náčelník ObP Rudňany Mgr. Š. Súkeník 
uviedol, že ObP robí v ranných a poobedných 
hodinách stále hliadky v okolí škôl. Hliadkujú aj 
po cestách, keď deti chodia do a zo školy. K prob-
lematike ohľadom správania sa žiakov v škole 
uviedol, že riešenie menej závažných problémov 
je v kompetencií školy v rámci školského poriad-
ku. Požiadal p. riaditeľku Mgr. A. Ogurčákovú, 
aby v závažnejších prípadoch kontaktovali ObP 
Rudňany. Nakoľko ide o maloleté osoby, ktoré 
nie sú za priestupok zodpovedné, to znamená, 
že spis bude odložený, požiadal p. riaditeľku, aby 
pri nahlásení uviedli zákonných zástupcov žiaka. 
Mgr. A. Ogurčáková, riaditeľka ZŠ, sa vyjadrila, 
že pri napísaní žiadosti, v ktorej školská rada 
požiadala o pomoc Obecné zastupiteľstvo, nebo-
la. Danej školskej rady sa nezúčastnila z dôvodu 
práceneschopnosti. Uviedla, že nie je ani členkou 
školskej rady. Zaujala postoj, že disciplína žiakov 
v priestoroch školy je zvládnuteľná. Problémy s ich 
správaním sa objavujú až za bránami školy. P. Iveta 
Krajňáková potvrdila nutnost zvýšiť hliadkovú 
činnosť v daných lokalitách.

K problematike sa vyjadrila aj TSP Rudňany 
Mgr. P. Švedová. Na základe svojich doterajších 
skúsenosti zaujala postoj, že nevhodné správanie 
detí pramení z absencie Klubu mládeže alebo 
krúžkov a nesprávnej výchovy. Uviedla, že sa s ňou 
traja zákonní zástupcovia osobne skontaktovali 
z dôvodov výchovných problémov s deťmi. Na 
základe žiadosti rodičov bol s týmito deťmi v spo-
lupráci s ObP Rudňany vykonaný primeraným 

spôsobom pohovor o nevhodnosti ich správania 
a hroziacich sankciách. P. D. Pustulková, vedúca 
komunitného centra sa vyjadrila, že na základe 
jej skúseností dospela k názoru, že ak chceme 
vyriešiť problém nevhodného správania sa žiakov 
v škole, musí byť nejaká styčná osoba, ktorá bude 
sprostredkovávať informácie zo školy zákonným 
zástupcom. Na to reagoval p. Jaroslav Horváth, 
ktorý predniesol problematiku asistentov v ZŠ. 
Zaujímal ho počet a kritéria ich výberu. JUDr. V. 
Chroust vidí v asistentoch učiteľa nástroj na 
zníženie nezamestnanosti a participáciu Rómov 
na riešení ich problémov. Mgr. A. Ogurčáková 
vysvetlila podmienky prijatia asistentov učiteľa. 
Vzhľadom na počet žiakov ZŠ Rudňany môže 
prijať len 2 asistentov učiteľa, čo na 100 % využili.

Na záver pracovného stretnutia sa všetci zú-
častnení dohodli na nasledovnom:
– v čase od 12:30 do 13:30 ObP Rudňany posilniť 

hliadky v okolí škôl, zastávok a ciest, ktorými 
chodia deti zo školy,

– napísať otvorený list Úradu splnomocnenca vlá-
dy pre rómske komunity s prosbou o pomoc pri 
riešení Rómskej problematiky v obci Rudňany,

– hľadať možnosti ako dostať dospelých rešpekto-
vaných členov rómskej komunity do škôl,

– ukladá sa p. starostovi M. Blišťanovi navštíviť 
blízke školy, kde majú viacerých asistentov 
s cieľom porozprávať sa s p. riaditeľmi, akým 
spôsobom majú asistentov v pracovnoprávnom 
pomere.

JUDr. Vladislav Chroust, zástupca starostu obce
Mgr. Paulína Švedová, TSP Rudňany

Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva zo dňa 5. 3. 2014
Uznesenie OcZ č. 39/2014
OcZ berie na vedomie informácie starostu obce a zástupcu starostu obce zo zasadnutia z verejného 
prerokovania Územného plánu obce Rudňany - zmeny a doplnky č. 01 zo dňa 05. 03. 2014

Uznesenie OcZ č. 40/2014
OcZ schvaľuje kúpnu zmluvu uzatvorenú medzi obcou Rudňany a spoločnosťou Tempus-Trans, Žele-
ziarenská 49, Košice - Šaca, ktorej predmetom je dodanie nákladného motorového vozidla

Uznesenie OcZ č. 41/2014
OcZ berie na vedomie podmienky poskytnutia grantu súvisiace s projektom „Rómske komunitné centrum
Rudňany“
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OZNAM

Obec Rudňany v súlade s § 3 a 4 zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samo-
správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 552/2003 
Z.z. o výkone prác vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov

vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie

riaditeľ/ka Základnej školy, Rudňany 96, 053 23 Rudňany
s predpokladaným nástupom od 01. 07. 2014

Uchádzači o funkciu musia spĺňať:
a) kvalifikačné predpoklady:
• odborná a pedagogická spôsobilosť pre daný druh a typ školy podľa zákona č. 317/2009 Z.z. o peda-

gogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
a vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa príslušného študijného odboru požadovaného pre 
príslušný druh a stupeň školy podľa vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z.z., ktorou sa ustanovujú kva-
lifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických 
a odborných zamestnancov

• absolvovanie I. atestácie podľa zákona č. 317/2009 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov

• najmenej päť rokov pedagogickej praxe
b) iné kritériá a požiadavky v súvislosti s obsadzovanou funkciou:
• osobné a morálne predpoklady a ostatné predpoklady podľa § 6 ods. 1 zákona č. 317/2009 Z.z. o pe-

dagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov
• komunikačné, organizačné a riadiace schopnosti
• znalosť školskej legislatívy základnej školy s právnou subjektivitou

Požadované doklady:
1. Prihláška do výberového konania
2. Doklady o najvyššom dosiahnutom vzdelaní (kópie, nemusia byť overené)
3. Doklad o dĺžke pedagogickej praxe
4. Výpis z registra trestov nie starší ako tri mesiace
5. Profesijný životopis
6. Písomný návrh vlastnej koncepcie riadenia a rozvoja ZŠ - v rozsahu dvoch strán
7. Ďalšie doklady preukazujúce špeciálne znalosti alebo osobné predpoklady
8. Písomný súhlas uchádzača k použitiu osobných údajov pre potreby výberového konania v zmysle 
zákona č.122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov
9. Čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých údajov uvádzaných v predložených dokladoch

Prihlášky je potrebné doručiť do 16. 05. 2014 do 13.00 hod. v zalepenej obálke označenej „Neotvárať“ 
a „Výberové konanie - ZŠ“ na adresu: Obec Rudňany 234
053 23 Rudňany

Termín, čas a miesto výberového konania oznámi vyhlasovateľ každému uchádzačovi, ktorý splnil 
podmienky najmenej 7 dní pred jeho začatím.

Miroslav Blišťan, starosta obce
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Výsledky 1. kola voľby prezidenta SR
Okrsok

č. 1
Okrsok

č. 2
Obec

celkom
Počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu oprávnených voličov 1 175 1 237 2 412
Počet oprávnených voličov, ktorým boli vydané obálky 331 241 572
Počet odovzdaných obálok 331 241 572
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov 322 238 560
Účasť vo voľbách v % 28,17 19,48 23,71

číslo 
kandidáta 

na HL
Meno a priezvisko

Okrsok 
č. 1

Okrsok 
č. 2

Obec 
celkom

%

1 BÁRDOS Gyula 1 0 1 0,18
2 BEHÝL Jozef, Mgr. 1 0 1 0,18
3 ČARNOGURSKÝ Ján, JUDr. 5 0 5 0,89
4 FICO Robert, doc. JUDr., CSc. 138 118 256 45,71
5 FISCHER Viliam, prof. MUDr., CSc. 3 3 6 1,07
6 HRUŠOVSKÝ Pavol, JUDr. 13 5 18 3,21
7 JURIŠTA Ján, PhDr. 2 2 4 0,71
8 KISKA Andrej, Ing. 70 40 110 19,64
9 KŇAŽKO Milan 18 4 22 3,93
10 MARTINČKO Stanislav 2 0 2 0,36
11 MELNÍK Milan, prof., RNDr., DrSc. 1 0 1 0,18
12 MEZENSKÁ Helena, Mgr. 15 11 26 4,64
13 PROCHÁZKA Radoslav, JUDr., PhD. 50 54 104 18,57
14 ŠIMKO Jozef, JUDr. 3 1 4 0,71

SPOLU 322 238 560 100,00

Výsledky 2. kola voľby prezidenta SR
Okrsok

č. 1
Okrsok

č. 2
Obec

celkom
Počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu oprávnených voličov 1 169 1 233 2 402
Počet oprávnených voličov, ktorým boli vydané obálky 498 339 837
Počet odovzdaných obálok 498 339 837
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov 471 316 787
Účasť vo voľbách v % 42,60 27,49 34,85

číslo 
kandidáta 

na HL
Meno a priezvisko

Okrsok 
č. 1

Okrsok 
č. 2

Obec 
celkom

%

1 FICO Robert, doc. JUDr., CSc. 310 200 510 64,80
2 KISKA Andrej, Ing. 161 116 277 35,20

SPOLU 471 316 787 100,00
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 ■ Keby mala matka príroda ruky!!!
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 ■ Jarná očista obce

Súťaž o najkrajšiu zeleň
Redakčná rada mesačníka Horizont v spolupráci s OcÚ vyhlasuje už 4.ročník súťaže 

„O NAJKRAJŠIU ZELEŇ“. Záujemcovia sa môžu prihlásiť do 20. júna 2014 na adresu Obecný 
úrad Rudňany, telefonicky na t. č. O53/44 99 102, elektronicky na týchto adresách: 

obec@rudnany.sk alebo horizont@rudnany.sk
Tešíme sa na Vašu účasť!

Redakčná rada
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 ■ Navždy odišiel veľký 
odborník baníctva

Neuplynul ani rok, čo sme si pripomenuli 85-
te narodenie nášho generálneho riaditeľa RBMZ, 
zakladajúceho člena a čestného predsedu Baníc-
keho cechu Rudňany a významného odborníka 
v rudnom baníctve Ing. Petra Zámoru CSc., ktorý 
zomrel 16.3.2014. 

Ing. Peter Zámora sa narodil 
7.5.1928 v Ladomírove v chu-
dobnej slovenskej rodine.

Po absolvovaní gymnázia vo 
Zvolene, Martine a v Leviciach 
začal študovať SVŠT v Bratislave 
banské inžinierstvo. V roku 1950 
odišiel študovať do Ostravy na 
Vysokú školu bánsku, ktorá ho 
vybrala na štúdium baníctva do 
Sverdlovska (bývalé ZSSR) na 
Urále. Tu v roku 1954 štúdium 
ukončil s vyznamenaním v od-
bore úpravníctvo. 

Pracovať začal v podniku 
SŽB v Spišskej Novej Vsi a u nás 
v Rudňanoch. Má veľkú zásluhu 
na spracovaní technológie pre NPZ a najmä pri 
jeho výstavbe a pri uvádzaní do prevádzky.

V rokoch 1959-61 pracoval na ministerstve 
v Prahe neskôr ako technický námestník ŽB Spiš-

ská Nová Ves a od roku 1963 ako expert RVHP 
v Moskve. 

Osobne sa podieľal na presune Generálneho 
riaditeľstva RBMZ s Prahy do Bratislavy a v roku 
1971 bol menovaný za generálneho riaditeľa 
RBMZ. Túto funkciu vykonával až do odchodu do 
dôchodku v roku 1989. Pod jeho vedením rudné 
baníctvo a magnezitový priemysel sa úspešne 

rozvíjal v celom Československu. 
Mimo iného zastával aj vý-

znamné funkcie v sekcii hut-
níckych surovín RVHP i v ná-
rodnom komitéte Svetových 
baníckych kongresov.

Zo skupinou historikov z od-
boru baníctva napísal dvojdielne 
dielo „Dejiny baníctva na Slo-
vensku“.

Za svoje pôsobenie získal vy-
znamenania v Československu, 
ZSSR bývalej NDR a Kuby.

Keď sme v roku 1999 zakla-
dali banícky cech v Rudňanoch, 
stal sa zakladajúcim členom 
a čestným predsedom.

Po ťažkej chorobe zomrel 
16.3.2014 v Kremnici. 

Česť jeho svetlej pamiatke
Členovia BC Rudňany

 ■ Z redakčnej pošty
Kniha priateľka

Všetci dobre vieme, že kniha je dnes odsúvaná 
pred počítačom  a inými telekomunikačnými in-
formáciami. V mesiaci marec sme sa preto knihe 
venovali ešte viac. Deti v MŠ Rudňany 89 čítali 
denne knihy podľa ilustrácii, reprodukovali dej 
obľúbených rozprávok, ba predškoláci si vyrábali 
svoje vlastné knihy, ilustrovali ich, prezentovali ich 
dejom podľa ilustrácií. Dňa 17.3.2014 po dohode 
s tetou knihovníčkou p. J. Šilonovou, sme navštívili 
obecnú knižnicu. Deti sa oboznámili s priestormi 
knižnice, knihami, ich označením, uložením 
v policiach, s knižným systémom a s potrebou 
šetrne s knihami zaobchádzať. Niekoľko kníh si 
deti mali možnosť poprezerať, ale i pekne uložiť 
na dané miesto.

Tete knihovníčke sľúbili, že sa s rodičmi i pria-
teľmi budú do knižnice vracať častejšie.

Ďakujeme pani J. Šilonovej, že nám v dopo-
ludňajších hodinách umožnila knižnicu navštíviť, 
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spoznať koľko krásy, múdrosti, túžby po poznaní 
a spravodlivosti dokážeme v knihách nájsť, pretože 
„ knihy sú krídlami človeka, studňou múdrosti.“

Deti a kolektív MŠ Rudňany 89
I. Rabinská

Výročná členská schôdza SZZP
Dňa 20.3.2014 sa v spoločenskej sále Obec-

ného úradu v Rudňanoch uskutočnila výročná 
členská schôdza SZZP, na ktorej sa zúčastnili 
i hostia a to p. Mlynárová- predsedkyňa okresnej 
rady, p. Kinik – podpredseda, p. Vrábeľ – tajomník, 
p. Baráni a p. Kačírová. Schôdzu slávnostne otvoril 

predseda základnej organizácie SZZP v Rudňa-
noch p. Ján Bodnár. Toto podujatie prišli pozdraviť 
i deti z MŠ Rudňany 89 a naša spevácka skupina 
Rudňanka. V príjemnej atmosfére, pri chutnom 
občerstvení, členovia zväzu zablahoželali jubilan-
tom oslavujúcim svoje jubileá, boli prijatí i noví 
členovia a minútou ticha si všetci zúčastnení uctili 

pamiatku zosnulých členov. Správa o činnosti za 
uplynulý rok, ktorá bola prednesená, bilancovala 
činnosť zväzu za rok 2013 a bol prijatý a schválený 
nový plán práce na rok 2014.  

Ján Bodnár

Malý recitátorik
Dňa 28.3.2014 sa p. uč. I. Rabinská spolu 

s Karolínkou Kalafutovou z MŠ Rudňany č. 89 a p. 
uč. E. Jendrálovou a Etelkou Horváthovou z MŠ 
5RPII zúčastnili celookresnej súťaže po názvom 
Malý recitátorik, ktorú organizoval Spoločný úrad 
Smižany v MŠ – J.A. Komenského v Smižanoch.

Súťaže v prednese poézie a prózy sa zúčastnilo 
19 detí z materských škôl okresu, ktoré patria pod 
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tento školský úrad. Účinkujúce deti sa predstavili 
trojčlennej porote. Naša Karolínka Kalafutová 
sa prezentovala poéziou  od Ľ. Podjavorinskej 
Medový hrnček a Etelka Horváthová  poéziou od 
Ľ. Podjavorinskej Na tanec. Od poroty a všetkých 
zúčastnených zožali veľký úspech svojim výrazným 
prednesom, imitáciou, smelým vystupovaním, 
spisovným vyjadrovaním. Preto patrili medzi 
najlepších a odmenené boli diplomom, sladkos-
ťou, kľúčenkou a veľkou pochvalou od poroty 
i učiteliek.

Karolínke a Etelke srdečne blahoželáme za ich 
úspech, reprezentáciu našich MŠ i obce a prajeme 
im, aby sa im obom darilo rozvíjať svoj talent i v ZŠ.

Vďaka patrí p. riad. Z. Novákovej, p. uč. I. 
Rabinskej, V. Hozzovej Bc za prípravu detí na túto 
súťaž a taktiež i rodičom zúčastnených detí.

Za poskytnutý dopravný prostriedok z Rud-
nian do Smižian ďakujeme p. starostovi M. Blišťa-
novi, a za bezpečný prevoz p. M. Rácovi.

Deti a kolektív MŠ Rudňany 89 a MŠ 5RPII
I. Rabinská

Gaňova Tarnava
Dňa 9.apríla 2014 sa v Spojenej škole na 

Fabíniho ulici v Spišskej Novej Vsi uskutočnilo 
krajské kolo v prednese poézie a prózy pre deti zo 
Špeciálnych škôl pod názvom Gaňova Tarnava. 
Súťaže sa zúčastnili i žiaci Spojenej školy v Rudňa-
noch a to Daniela Horváthová, Anička Pokutová, 
Tatiana  Horváthová a Juraj Horváth. Je to vždy 
sviatok, keď sa robí niečo ušľachtilé a zmysluplné. 
A ukázať deťom, aká krásna je naša slovenčina 
ukrytá v poézii a prednesom slove je nádherné 
a povznášajúce. Žiaci našej školy pod vedením svo-
jich učiteliek PaedDr. Kataríny Imrichovej a Mgr. 
Kataríny Kandráčovej statočne zabojovali vo veľmi 
silnej konkurencii z celého kraja a odniesli si zo 
sebou  nielen nádherné pocity , ale i veniec víťaz-
stva v podobe 2. miesta v 2. kategórii pre Tatianu 
Horváthovú zo 6.C a 3. miesto v 1. kategórii pre 
Danielu Horváthovú z 3.A. Všetkým zúčastneným 
srdečne blahoželáme a želáme im v ich recitátor-
skej ceste ešte veľa skvelých zážitkov a úspechov.

Mgr. Katarína Kandráčová
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 ■ Policajné okienko

V mesiaci marec 2014 príslušníci Obecnej 
polície zistili a objasnili 13 priestupkov z toho  1 
priestupok proti majetku podľa §-u 50 ods.1 záko-
na č.372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov 
(krádež dverí z bývalého železničného učilišťa),  4   
priestupky na úseku podnikania podľa §-u 24 
ods.1 zákona č.372/1990 Zb. v znení neskorších 
predpisov (nedovolený predaj) porušením VZN 
č.3/2011, 8 priestupkov proti verejnému poriad-
ku podľa §-u 48, zákona 
č.372/1990 Zb. v znení ne-
skorších predpisov (4 poru-
šenia VZN č.1/2011 a  o čis-
tote obce, 4 porušenia VZN 
č.3/2013 o podmienkach 
predaja, podávania a použí-
vania alkoholických nápojov 
na území obce Rudňany). 
Uvedené priestupky boli 
riešené v blokovom konaní.

Dňa 31.03.2014 prísluš-
níci ObP Rudňany v spolu-
práci s terénnymi pracovníč-
kami vykonali interaktívnu 
besedu s obyvateľmi časti 
Pätorácke a Zabijanec na 
tému kriminalita a to prečiny 
krádeže podľa §-u 212 Trest-
ného zákona, hlavne krádeže 
drevnej hmoty z neďalekých 
lesných porastov. Zúčastne-
ným bolo  vysvetlené, čo je 
v daných prípadoch prečin 
a čo  priestupok a aké sankcie 
resp. tresty hrozia páchate-
ľom tejto protispoločenskej 
činnosti. Účastníkom besedy 
, predovšetkým rodičom bola 
vysvetlená skutková podstata 
prečinu Ohrozovania mrav-
nej výchovy mládeže podľa 
§-u 211 Trestného zákona, 
a rodičom bolo vysvetlené, že 
pokiaľ ich deti si nebudú plniť 
povinnú školskú dochádzku  

alebo budú páchať trestnú činnosť, tak práve oni 
ako rodičia- zákonní zástupcovia môžu byť za tieto 
skutky trestne stíhaní. 

K problematike tzv. záškoláctva boli zistené 2 
prípady, tieto boli odstúpené OO PZ Markušovce 
ako podozrenie z prečinu Ohrozovania mravnej 
výchovy mládeže podľa §-u 211 Trestného zákona. 

Mgr. Štefan Súkeník
Náčelník ObP



Spoločenská rubrika Obyvateľstvo obce k 4. 4. 2014
Stav podľa vekových kategórií Spolu Muži Ženy

Spolu 4130/2206 2053/1071 2077/1135

Deti do 18 rokov 1671/1326 826/643 845/683

– z toho do 15 rokov 1452/1175 718/569 734/606

Ostatní obyvatelia 2459/880 1227/428 1232/452

SPOMIENKA
Kyticu kvetov na  hrob prinášame, s   láskou 
a úctou stále spomíname.
Utíchlo srdce, stíchol hlas, mal  rád život a všet-
kých nás.

Dňa 28. apríla 2014 uplynie 
15 rokov, čo nás náhle navždy 
opustil drahý manžel, otec, 
dedko a príbuzný ANTON 
OGURČÁK.
Tí, ktorí ste ho poznali a mali 
radi venujte mu tichú spo-
mienku.

Manželka Margita, syn Ľuboš, dcéra Gabika 
s rodinou a ostatná rodina

* * * * * * * * *

Dotĺklo Ti srdiečko, utíchol Ti hlas, ale v našich 
srdciach stále ostávaš. 
Neprejde ani deň, kedy naše oči nehľadajú Tvoju 
tvár, no osud zariadil to inak a navždy nám Ťa 
vzal.

Dňa 7. mája 2014 uplynie 10 
bolestných rokov od smrti 
drahého manžela , otca, ded-
ka a príbuzného JOZEFA 
NOVÁKA.
Tí, ktorí ste ho poznali a mali 

radi venujte mu tichú spomienku. 
S úctou a láskou spomína manželka, dcéry 

s rodinami a syn Peter

POĎAKOVANIE
Dňa 3. apríla 2014 sme sa navždy rozlúčili 
s našou drahou mamkou, svokrou, babkou a 
príbuznou Helenou SEDLÁKOVOU, rod. 
Barbušovou, ktorá nás opustila vo veku 77 
rokov. 
Touto cestou sa chceme úprimne poďakovať  
všetkým, ktorí ju prišli s nami odprevadiť na jej 
poslednej ceste. Ďakujeme za dôstojnú rozlúč-
ku, modlitby, prejavy sústrasti a kvetinové dary. 

Smútiaca rodina
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Narodenie
február
Pavlína Holubová
Jana Pechová
marec
Dávid Gondek
Olívia Farkalinová
Anežka Horváthová
Kevin Horváth
Marta Bugyiová
Anežka Horváthová
Vanesa Horváthová
Milan Horváth
Natália Horváthová
Kevin Horváth
Šimon Červeňák

Úmrtie
Helena Sedláková *1937

Jubilanti apríl
85 rokov
Dzuriaková Ľudmila

80 rokov
Milaniaková Veronika
Kapitančík Ján
Mrva Ivan

65 rokov
Polony Ján

60 rokov
Kvaková Monika
Ošust Pavel
Antal Michal
Starostová Bernadeta

25. výročie manželstva
Ján Krempaský a Dagmara rod. Krestianová
Ladislav Horváth a Želmíra rod. Horváthová


